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 令和７年南房総市教育委員会第５回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和７年５月１９日（月）午後３時００分開会～午後４時００分閉会 

 

２ 場  所 丸山分庁舎 ２階 第１会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三幣 貞夫   教育長職務代理者 岡﨑 俊明 

   委 員  庄司 美佳   委 員  渡辺 祐子    

委 員  稲葉  泰 

４ 出席職員 教育次長 平井 雅也   参 事  林  明正 

教育総務課長 永井 政明  学校再編整備課長 鈴木 守  

子ども教育課長 井野 秀文  生涯学習課長 根形 貴洋  

       子ども家庭支援室長 藤倉 朋弘 学校再編整備課長補佐 生稲 秀昭  

子ども教育課長補佐 唐尼 和宏 主任管理主事 関口 明快 

子ども家庭支援室長補佐 立川 洋一 生涯学習課長補佐 宇山 隆一 

書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 宇山 尚希 

 

４ 開  会 三幣教育長が開会を宣言 

 

５ 教育委員会教育長職務代理者の指名 三幣教育長が岡﨑委員を指名 

 

６ 議席の指定 教育長、教育長職務代理者、庄司委員、渡辺委員 稲葉委員の順に指定され

た。 

 

７ 会議録署名人の指名 岡﨑教育長職務代理者が稲葉委員を指名 

 

８ 会議録承認 令和７年４月２２日開催の第４回定例会会議録について承認 

 

９ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

私の方から２点、まず一点は年度が変わりまして、色々な組織の総会等が行われている

わけですけど、やはり少子高齢ということで、保護者の数が少なくなってきて、青少年相



2 

談員あるいはＰＴＡ、そういったものについて、子どもの数が少なくなっているというこ

とで、当然保護者が少なくなっていて、役員を構成していくのには非常に難しさがあるの

かなと感じております。 

これについてはもう生涯学習課の方で例えば子ども会育成会とか青少年相談員、二つの

組織を維持していくのかとか、そういったものについては、検討していかなければならな

い課題かなと思っています。 

まずＰＴＡの方につきましても、今あるＰＴＡで役員を構成して運営していくことが果

たしてどこまで持続的に可能なのか、そのあたりも検討していく必要があるのか、そんな

ような課題を感じています。 

もう一つは高齢化ですね、スポーツ推進員あるいはスポーツ協会そういった役員等を見

ても高齢化しております。これも維持していくのには、あり方自体についても検討しなけ

ればならないことを感じました。 

二つ目ですけれど、いくつかの学校等を訪問、あるいは校長に話を聞きまして、年度末

の人事異動を踏まえ、それぞれの職員教員がそれぞれの新しいところで一生懸命やってい

るということで、非常に良い雰囲気で動き始めているという報告を受けました。 

今年度についても、学校を支えるような姿勢で、学校の経営につきましては園長校長に

任せて、教育委員会がそれを支えていく、そういう姿勢でやっていきたいと考えておりま

す。具体的な内容については、それぞれ担当の課長の方から報告いたします。と報告。 

 

②  各課報告 

 ア 永井教育総務課長が、令和７年度安房地区教育委員会連絡協議会総会について報告・

説明 

 イ 井野子ども教育課長が、南房総市教務主任会議①（園主任・主任保育士参加）、南房総

市ＩＣＴ操作研修①、南房総市幼稚園教育研修会（総会）、南房総市副園長・教頭会議

①、南房総市学校事務共同実施運営協議会①、南房総市学校事務共同実施②について報

告・説明 

ウ 藤倉子ども家庭支援室長が、房総市特別支援教育専門家チーム会議①、要保護児童対

策地域協議会代表者会議、南房総市いじめ問７題対策連絡協議会、について報告・説明 

エ 根形生涯学習課長が、令和７年度関東ブロックＢ＆Ｇ財団地域海洋センター連絡協議

会第２０回総会、総合型地域スポーツクラブドルフィン定期総会、令和７年度南房総市

スポーツ協会総会、令和７年度南房総市ＰＴＡ連絡協議会総会、第３７回南房総市長杯

争奪グラウンドゴルフ大会、令和７年度千葉県Ｂ＆Ｇ財団地域海洋センター連絡協議会

定期総会、令和７年度安房地区社会教育委員連絡協議会総会、令和７年度家庭教育学級
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開設説明会、旧尾形家住宅一般公開、第７回南房総市混合バレーボールＯＰＥＮ大会に

ついて報告・説明。 

 

議決事項 

 

議案第１９号 「令和７年度南房総市教育プラン」の追加部分について、永井教育総務課

長が資料に基づき説明 

 

（質 疑） 

稲葉委員 就任前の案件ということで、私も一読しまして感想のみにさせていただきます

と、妊娠から１８歳までの教育支援がここに盛り込まれていて、特にこの南房総市は特別な

支援とか配慮を要する子どもたちへの支援が非常に手厚いなというふうに思いました。後ほ

ど教えていただきたいのは、人件費と事業費の中で人件費に関わる部分と、運営費に関わる

部分で、外部から見ていると、例えば教員関係ですと、退職された方を有効活用していると

言いますか、非常に多く入れているということで、素晴らしいことだなと。事業費の中でも

運営費は大切ですけども人件費にどのぐらいかけているのかなという思いがありますので、

今日というわけじゃなく、追っていろいろと教えていただければありがたいと思います。 

 

質疑後、全会一致で承認された 

 

  議案第２０号 「令和８年度使用教科用図書安房採択地区協議会規約の承認について」林

参事から資料に基づき説明。 

 

（質 疑） 

 岡﨑教育長職務代理者 一つ確認ご質問ですが今年の教科用図書については、どういった小

学校中学校の先生が教科云々につきまして、どういった部分の教科用図書の選定をしていくの

でしょうか 

林参事 実際小・中学校に関わるところは実際にはございませんけれど、昨年度選定した中

学校の教科用図書を今年度から使用しているということなので、小学校中学校とも昨年度使用

したものをそのまま使うということです。７ページの（１）が第３０条に規定するこれがいわ

ゆる教科用図書になるわけですけど、これは昨年中学校が採択したものです。 

今年度の採択にも該当するのは、（２）の学校教育法附則第９条に規定する教科用図書の採
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択に関する事務で、特別支援学級等で使う教科書ではなくて、絵本とかそういうあるいは音の

出る本とか、そうそういう特別支援教育に使用する教科書に関わる採択になります。 

 

質疑後、全会一致で承認された 

議案第２１号 「令和８年度使用教科用図書安房採択地区協議会委員の選任について」、  

議案第２２号 「令和７年度南房総市立小学校及び中学校 学校評議員の委嘱について」、議案

第２３号 「南房総市社会教育委員の委嘱について」、議案第２４号 「南房総市地区学校再編

検討委員会委員の委嘱について」、議案第２５号 「職員の分限処分について」は、人事案件の

ために非公開としたい旨、岡﨑教育長職務代理者から発言があり、委員の同意により非公開と

した。 

 

議案第２１号 「令和８年度使用教科用図書安房採択地区協議会委員の選任について」林

参事から資料に基づき説明。 

 

質疑なく全会一致で承認された。 

 

  議案第２２号 「令和７年度南房総市立小学校及び中学校 学校評議員の委嘱について」

井野子ども教育課長から資料に基づき説明。 

 

質疑後全会一致で承認された 

  

議案第２３号 「南房総市社会教育委員の委嘱について」根形生涯学習課長が資料に基づ

き説明。 

 

質疑なく全会一致で承認された。 

 

議案第２４号 「南房総市地区学校再編検討委員会委員の委嘱について」鈴木学校再編整

備課長が資料に基づき説明。 

 

 質疑後全会一致で承認された。 
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 議案第２５号 「職員の分限処分について」永井教育総務課長が資料に基づき説明。 

 

 質疑なく全会一致で承認された。 

 

 

１０ その他 

   根形生涯学習課長が令和６年度図書館年報について説明。永井教育総務課長から、学校

訪問及び学校訪問に伴い第６回定例会を６月２６日（木）に丸山分庁舎で開催、第７回定

例会を７月２２日（火）に丸山分庁舎で開催することで決定した。 

 

閉  会 岡﨑教育長職務代理者が閉会を宣言 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

 

令和７年６月２６日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  稲 葉   泰 

南房総市教育委員会 書 記  宇 山 尚 希 


